UPLOAD 09
“UPLOAD 2009 rappresenta una grande occasione per i giovani musicisti altoatesini che, nel confronto con coetanei provenienti da tutta Europa, avranno possibilità di crescita artistica ed umana. Upload si propone come punto d’incontro tra culture musicali offrendo una piattaforma inedita alla creatività ed al talento giovanile”, così l’Asssessore Christian Tommasini inaugura la nuova edizione di una delle più rilevanti manifestazioni giovanili del territorio. 

Upload 09 è un concorso per giovani musicisti, solisti o gruppi, under 30, aperto a tutti i generi musicali e strutturato nelle due sezioni: brani inediti e cover. Le iscrizioni avvengono direttamente online sul sito www.upload.bz.it dal 1 marzo al 30 aprile e sono rivolte a tutti i giovani musicisti, senza limiti di provenienza geografica. 

La giuria, presieduta da Claudio Astronio, è composta da personaggi locali e non, rappresentativi di tutti i generi. 
Va segnalato che il regolamento del concorso e la struttura del festival sono stati condivisi con numerosi esponenti della musica in provincia di Bolzano e a livello nazionale che hanno contribuito attivamente all’individuazione degli elementi nuovi che caratterizzano la seconda edizione del concorso.

Molte infatti, le novità di UPLOAD 09: più ricchi i premi in palio, che consistono in pacchetti formativi di perfezionamento, nella registrazione di brani presso lo studio del centro giovani UFO di Brunico, nell’inserimento di tali brani nella compilation UPLOAD 09 che verrà distribuita in tutta Italia allegata alla rivista musicale Rumore, nell’esibizione in festival italiani ed europei e importanti opportunità per crescere e farsi conoscere. 

Rispetto alla prima edizione, UPLOAD 09 apre finestre speciali riservate ai giovani musicisti residenti in Provincia di Bolzano: Upload Producers e Upload Local. La prima è dedicata ai musicisti che si esprimono in forma di dj set o laptop set, dalla dance alla sperimentale, dai 4/4 ai Different Beats, genere musicale molto frequentato dai giovani, ma ancora poco valorizzato. 
Upload Local è invece uno spazio nuovo per i progetti musicali locali. Chi si iscrive ad UPLOAD 09 nella sezione brani inediti e ha un repertorio minimo di 30 minuti, può concorrere per il premio per il miglior progetto musicale locale, che verrà assegnato dalla giuria in base ai criteri di valutazione del concorso insieme alla valutazione del percorso e delle motivazioni dei concorrenti. Il premio consiste in formazione specifica, nella produzione artistica di un ep di 5 brani, in un vero tour in alcuni locali italiani e nella promozione ad opera di un ufficio stampa dedicato per un intero anno. Un’inedita e preziosissima opportunità!  

Upload warm up; tra le tante le novità di quest’anno: i laboratori e la durata del festival. Per ben tre mesi infatti, i ragazzi di UPLOAD invaderanno musicalmente le strade e le piazze della provincia con eventi organizzati ogni settimana dedicati alla musica. Inoltre da marzo a maggio ai giovani musicisti residenti in provincia di Bolzano saranno riservate numerose opportunità legate al possesso della Upload Card, che tutti possono richiedere direttamente al Servizio Giovani, tel. 0471 411280. La Upload Card offre vantaggi per migliorare la propria formazione divertendosi, i possessori della tessera hanno a disposizione gratuitamente le sale prove dei centri giovanili e di altre realtà musicali; sconti per la registrazione di demo nei centri convenzionati; registrazione gratuita degli mp3 per partecipare ad Upload e molti altri vantaggi.
 

Tra tutti i possessori della Upload Card, che si iscriveranno al concorso, saranno inoltre scelti i brani che verranno mandati in onda dalle radio partner: radio NBC Rete Regione e SONNENSCHEIN. 
Upload Onstage, un’occasione per esibirsi LIVE nei caffè e nei circoli della nostra provincia riservato ai musicisti locali che si iscrivono al concorso. Chi si iscrive prima, ha quindi più opportunità di essere selezionato!
Per entrare nell'atmosfera del festival: Upload Events: film, concerti, incontri all'insegna della musica, eventi speciali come i Beatles Days a Bolzano, il Festival RicaricArt di Merano, Band in Corto organizzato dal centro giovani Corto Circuito, Art.May.Sound organizzato dal centro giovani Villa delle Rose e molto altro.
UPLOAD 09 è anche Factory con proposte formative innovative ed inedite, corsi, laboratori e stage di sperimentazione e perfezionamento nell'ambito musicale, proposte dall’Istituto Musicale A.Vivaldi, il Cesfor, MusicaBlu, l’Associazione Provinciale Musicisti e i  centri giovanili della provincia: dalle pillole formative offerte dall’Istituto Musicale A. Vivaldi all’elettronica, dai tamburi etnici all’uso dei vinili per il miraggio, dal producing all’officina della canzone, dalla chitarra irlandese a incontri con grandi autori e musicisti.
Evento speciale la festa dell’Europa, organizzato in collaborazione con il Comune di Bolzano e la Confesercenti. Il 9 maggio, in occasione dell’importante ricorrenza, i negozi del centro storico e della periferia di Bolzano e Merano si animeranno, dalle 10 alle 12, con azioni musicali ad opera di giovani musicisti, che si esibiranno dietro le vetrine dei negozi. A seguire concerto finale alle 12.30 in Piazza del Municipio a Bolzano a cura dell’Istituto Musicale con l’ensemble di chitarre elettriche di Tiziano Popoli. Anche quest’ultime sono occasioni ancora aperte a tutti i musicisti, che possono candidarsi entro il 30 marzo. 

Nel 2009 il sito internet www.upload.bz.it, realizzato da beMusic, diventa ancor più piattaforma aperta per la comunità dei giovani amanti della musica. Ad ogni partecipante verrà infatti offerta l’opportunità di allestire una scheda di autopresentazione con foto, percorso formativo, link ai propri siti web etc. Ognuno avrà anche la possibilità di caricare un video promozionale attraverso il quale raccontare se stesso o il proprio progetto. Tutti avranno modo di commentare i brani online, conoscere nuovi generi e fare amicizie. 
Upload è anche su myspace www.myspace.com/upload_music_contest facebook www.facebook.com/pages/Upload/ e Netlog http://it.netlog.com/uploadbz per entrare davvero in contatto con i giovani amanti della musica e creare una vera e propria piazza virtuale di incontro e confronto.
Novità di questa edizione anche la mascotte del festival, disegnata da Davide Vecchiato in arte Diavù,  fumettista della grande famiglia di XL e di Mondopop. Da subito è possibile suggerire al servizio giovani un nome da dare alla mascotte, sarà sufficiente inviare la propria idea all’indirizzo ufficio.giovani@provincia.bz.it .

Il cuore del festival UPLOAD 09 avrà luogo sui prati del Talvera dal 3 al 6 giugno con l'esibizione dei finalisti, una tre giorni di musica e un gran concerno finale di una delle band tra le più amate dei giovani! 

In questi giorni UPLOAD trasformerà il capoluogo dell’Alto Adige in una piccola città della musica, in cui avranno spazio linguaggi espressivi strettamente interconnessi al mondo della musica: letteratura, fumetti, cucina, cinema … .

Uno spazio speciale verrà dedicato alle scuole di ogni ordine, cui verrà offerto un programma di formazione musicale informale in collaborazione con l’istituto musicale Vivaldi, l’istituto Pedagogico e l’Intendenza scolastica italina.
UPLOAD è un progetto promosso dal Servizio Giovani della Ripartizione Cultura italiana della Provincia Autonoma di Bolzano, realizzato in collaborazione con l’Ufficio giovani di lingua tedesca e ladina della Provincia, l’Istituto Musicale A. Vivaldi, la rete dei centri giovanili e numerose istituzioni del territorio. 

UPLOAD è realizzato con il contributo del Ministero della Gioventù, dell’Azienda Energetica, della Fondazione Cassa di Risparmio e gode del patrocinio del Comune di Bolzano. 

UPLOAD si avvale inoltre delle partnership del Comune di Trento, del Comune di Bologna, del Comune di Palermo, del MEI (meeting delle etichette indipendenti) di Faenza e del Centro Professione Musica di Milano.

Info: Servizio Giovani / Ripartizione Cultura Italiana Claudio Andolfo Tel 0471 411280
Ufficio Stampa: Sara Sciortino, cell. 340 4672773, sara.sciortino@gmail.com
Ufficio stampa mazionale:……….
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